

据不完全统计，近10年来，有30多名华语娱乐圈明星因为吸毒被捕

# 扫除娱乐圈的“毒害”

18日晚9时，北京警方公布了一起涉毒案件。当事人中再次出现演艺明星，而且不仅有人涉嫌吸毒受到治安处罚，更有人涉嫌容留他人吸毒，受到刑事调查。虽然最近一段时间公安机关已经查处过多名涉毒违法的公众人物，但是这起案件还是引起了舆论的极大关注。



去年9月，房祖名在微博上晒出他和柯震东的合影。

## ■新闻链接

### 国外，艺人涉毒会受到啥处罚

8月13日，42家艺人经纪公司与北京警方签署协议，承诺演出公司今后将不录用、不组织涉毒艺人参加演艺活动，不为他们以涉毒为噱头提供炒作平台。按照这个承诺，“涉毒艺人”今后的职业道路上可以说是悬了一把利剑。

在国外，艺人涉毒后，同样会受到行业内的严厉处罚。韩国是世界上对吸毒行为采取严厉惩罚的国家之一，艺人一旦染上毒品往往都很难重新翻身。曾因《宫》走红的演员朱智勋，就因染毒而被电影换角、电视台封杀。在日本，演艺界艺人一旦涉毒，演艺公司将与之解约。2009年被爆吸毒的酒井法子，至今未能成功复出。在美国，明星一旦被曝出吸毒丑闻，不仅名誉扫地，还会被贴上堕落的标签，演艺生涯也基本走到尽头。

### 房祖名吸食大麻已有8年

8月14日，北京市公安局禁毒总队在东城区抓获多名涉毒嫌疑人，其中包括演员房祖名和柯震东，两人的尿检均显示大麻类阳性，同时两人对吸食毒品大麻的违法行为供认不讳。

房祖名，男，今年32岁，香港居民，曾出演影视作品《千机变2》、《意外的恋爱时光》等。柯震东，男，今年23岁，台湾居民，曾出演《那些年我们一起追的女孩》、《小时代》系列影片。

据北京市公安局禁毒总队民警介绍，今年8月初，他们根据群众举报，首先锁定犯罪嫌疑人孙某，而孙某正是演员房祖名的助理。

房祖名交代，自己吸食大麻的历史已有8年之久，从2006年至今，他独自或与朋友多次在家中吸食毒品大麻。随后，警方在其住所内缴获毒品大麻110余克。民警介绍说，在抓获房祖名和柯震东的过程中，两人始终表现得很平静，对检查过程也非常配合。

据房祖名供述，他是2006年在荷兰第一次吸食大麻的，因为在荷兰吸食大麻是合法的，而且当时认为吸食大麻不会成瘾。但没想到，一旦沾上大麻这种毒品，想戒掉并非易事。

### 柯震东首次吸毒是在房家

柯震东在2012年拍摄了禁毒宣传片，在里面他曾郑重承诺“我不吸毒”。然而具有讽刺意味的是，据柯震东供述，他就是在2012年，在房祖名家里第一次吸食毒品大麻的。柯震东表示：“第一次在他（房祖名）家拿出的时候，是有一点意外，但是因为他的关系，所以我会觉得好像没有关系这样子，很愚蠢地认为我只去吸一口我就离开。”

民警介绍，房祖名和柯震东在接受审讯的过程中有明显的悔过之意。柯震东说：“事情发生后到现在，其实是非常后悔，我也非常抱歉对所有支持我或者喜欢我甚至是认识我的人，跟他们说我很抱歉，我做最坏的示范，最坏的影响，犯了很大的错。”

目前，房祖名因涉嫌容留他人吸毒，被北京东城分局依法刑事拘留，柯震东因吸食毒品被行政拘留。此案正在进一步审理中。

### 宁财神的言论引舆论哗然

就在房祖名、柯震东因涉毒被抓前不久，另一起演艺界名人的涉毒案也曾引起社会广泛关注。7月21日，曾因吸毒被治安拘留的剧作家宁财神，获释后首次亮相某歌手新专辑发布会。

2014年6月24日，39岁的宁财神因吸食冰毒被警方抓获。7月6日，重获自由的编剧宁财神在微博发表道歉信，除了表达对身边人的歉意，还承诺今生不再涉毒。然而，仅仅一个月后，宁财神却一改前言，态度来了个180度大转弯。当记者问他：“后悔以前做这样的事情吗？”宁财神回答：“完全不后悔，这个有什么后悔的。”而且宁财神认为，吸毒这种违法行为和负面形象，不会对自己的职业生涯造成影响。

前几天，同样还是在自己的微博上，宁财神又发出“后悔有个毛用”的言论，引起舆论大哗。对此，北京市公安局禁毒总队副总队长表示：“不后悔不怕，这个东西是不是违法他心里也很清楚，要知错就改可以，希望他以后别沾这个东西，如果他再沾的话，肯定逃脱不了打击的最后下场。”

人是不是“悔”，很大程度取决于他心里有没有“怕”。不悔，往往是因为不怕。不怕，首先是因为不在乎自己种下的恶果。特别是影响大、关注度高的公众人物，如果抓到说认错、出来不悔过，甚至今天讲戒毒、明天又吸毒，这种恶果就尤其之大，如果连这也不怕、不悔，那岂不就成了不可救药？不怕，还可能是由于受到了纵容。这种纵容更可怕！毫无疑问，公众人物没有特权。法律没有赋予他们特权，任何人也无法赋予他们特权。

今年以来，演艺圈涉毒案件频发。3月，歌手李代沫因容留他人吸毒被抓；6月，导演张元、编剧宁财神吸毒被抓；7月，演员张耀扬、张默同因吸毒被警方查获；本月，演员高虎又因吸毒被捕。据不完全统计，近10年来，有30多名华语娱乐圈明星因为吸毒被捕，像萧淑慎、满文军、孙兴、谢东、胡瓜都曾闹得沸沸扬扬。

### 明星吸毒将造成恶劣影响

今年以来，北京全市共破获毒品犯罪案件1700余起，同比上升53.2%。抓获毒品违法犯罪犯罪嫌疑人7800余名，同比上升

71.9%。民警介绍，在审讯中，很多人交代，第一次吸食毒品都是图个新鲜刺激，甚至有些人认为这是很时尚的行为。尤其是房祖名和柯震东所吸食的毒品大麻，它的毒性被很多人所忽视。由于在极少数国家的某些场合下吸食大麻是合法的，因此更容易让人放松警惕。

专家介绍，在世界范围内，绝大多数国家，包括我国的香港和台湾地区，都把大麻列入受控毒品名录。而且，由于现代种植技术的提高，大麻里面所含的危险成分越来越高。

相对于普通人吸毒，明星吸毒的影响范围更加广泛。由于明星是公众人物，其不当行为将在全社会造成恶劣影响，更有可能在青少年群体中产生一定的效仿效应。在我国，青少年吸毒者的人数正在不断增加。今年以来，北京市抓获的涉毒违法人员中，35岁以下的人员占到了70%以上。

明星因吸毒被抓的报道屡见不鲜，而一些明星吸毒被抓后再次复吸的报道也并不少见，如演员张默、导演张元都是二度被抓。

民警介绍，有过吸毒前科的人员将会成为他们的重点监控对象，因为吸毒成瘾再次被警方抓获的人员，将会被执行社区戒毒或强制隔离戒毒。

在我国，明星经纪人常说，娱乐圈不怕负面新闻，最怕的是没新闻。在这种畸形的风气之下，每位负面新闻主角都获得了前所未有的关注。一些业内人士认为，对于大牌明星来说，他们的演出行为根本不受经纪公司的约束，只要有所谓的粉丝，有关注度，他们就有市场。

专家表示，对于明星吸毒，除了必要的法律制裁之外，还要公众舆论上的谴责，这样才能对它们进行有效的道德约束。

### ■短评

毒品，不止害身心，而且害社会。所以，它不是个人的事。不是觉得没事就没事，更不是有钱吸就能吸，它就是绝对不能触碰的高压线。这既是对自己负责，更是对社会的义务，没有条件可讲，不许讨价还价。如果说有特殊，那只能说：公众人物应该背负更多的义务！现在已经有演艺团体站出来，为维护演艺界的纯洁、为维护社会的纯洁，向涉毒的艺人说不。这其实才是健康的演艺界应该有的声音，这才是有影响力的公众人物应该释放的正能量。违了法、犯了错的艺人们，如果还能拿出诚恳的态度和具体的行动改过自新，那就注定会彻底失去观众曾经给予他们的一切。

据央视《焦点访谈》

# 东风风行“不是你的第一，但是你的唯一”

段？谁说小型SUV安全性不及大型SUV？谁说小型SUV的售价要比轿车高？对这些小型SUV的设计潜规则，景逸X3都一一打破，极大地吸引了年轻人的关注，并以6.99万元的起售价和超越同级的表现使他们做出了“第一辆车，就要SUV”的潇洒选择。

### “越级，越舒适”

在很多消费者眼里，合资车型都好比高档食材，景逸X3的“越级，越舒适”源自其敢于打破旧规则、尝试新事物的“潇洒”态度，并突出体现在驾乘空间、通过性及安全性的三大越级上。景逸X3的车身尺寸为4382×1835×1705毫米，轴距更长达2685毫米，宽敞舒适性达到了目前本田CRV等中级SUV的标准，高达700升的行李箱空间也为假日出游提供了便利。景逸X3的最小离地间隙为200毫米，接近角22°、离去角33°。对照吉普大切诺基的通过性参数：最小离地间隙201毫米、接近角25°、离去角23°，景逸X3的通过性在小型SUV中一马当先。3H安全结构车身、一次性冲压成型车身、车身钢板1.2mm、博世最新版

ABS+EBD+BA、双安全气囊、ISO FIX儿童安全座椅固定装置等全面的安全防护设计，也让景逸X3在小型SUV中脱颖而出。

### “用心成就美好生活”

蔡澜始终认为，最美味的还是妈妈菜。在用心这个问题上，东风风行有着同样的认识，“用心成就美好生活”正是它的品牌理念，也体现在景逸X3诸多人性化的细节设计上。比如，景逸X3的行李厢开口达1120毫米、进深610毫米。很多小型SUV门板上的储物槽就像是摆设。据此，景逸X3的门板储物槽宽大且较深。再比如，景逸X3精心选择了来自三菱的1.5升4A91经典发动机，不仅动力充沛，拥有88千瓦的最高功率和143牛米的峰值扭矩，而且通过匹配成熟的5MT变速器，将百公里综合工况油耗降至6.8升，大幅缩减了车主的使用成本。

宁波市海曙博纳汽车销售服务有限公司

南苑街368号 87467111

宁波东润汽车销售有限公司

鄞县大道西段1180号 8820999

“第一辆车，就要SUV！”

蔡澜给年轻人的忠告是：要勇于尝试世上所有的事。“若你愿意尝试，成功机会是五